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Autour des max, min, sup et inf :

Soit A ∈ Mn,p(R), A = (aij). Pour tout entier i, 1 ≤ i ≤ n, on note mi = min{ai1, ai2, . . . , aip} le
minimum de la i-eme ligne, etMj = max{a1j , a2j , . . . , anj} le maximum de la j-eme colonne. On pose
m = max

1≤i≤n
{mi} et M = min

1≤j≤p
{Mj}.

1. Montrez que m ≤M .

2. Montrez que si il existe aij tel que aij = mi =Mj , alors m =M .

3. Etudier la réciproque : si m =M , a-t-on l'existence d'un aij tel que aij = mi =Mj ?

4. Donner un exemple de matrice telle que m < M .

Exercice 1 :

Soit A et B deux parties de R non vides et majorées.
Justi�ez l'existence de supA, supB et supA ∪B. Montrez que

supA ∪B = max(supA, supB).

Exercice 2 :

1. Soit A et B deux parties non vides et bornées de R telles que A ⊂ B. Montrez que supA ≤ supB
et inf B ≤ inf A.

2. Soit (un) une suite réelle bornée. Pour tout n ∈ N, on pose vn = sup{up ; p ≥ n} et wn =
inf{up ; p ≥ n}. Etudier les monotonies des suites (vn) et (wn).

Exercice 3 :

Soit A =

{
(−1)n +

1

n+ 1
; n ∈ N

}
.

Montrer que A est bornée, déterminer inf A et supA.

Exercice 4 :

Manipulation de suites :

Exprimez en fonction de n le terme général des suites (un) dé�nies par u0 = 2 et les relations suivantes :

1. un+1 = un + 3.

2. un+1 = un − 5.

3. un+1 =
un
2
.

4. un+1 = 5un.

5. un+1 = 3un + 3.

6. un+1 = 5un − 5.

Exercice 5 :

Soient (αn)n∈N et (βn)n∈N deux suites telles que α0 = β0 = 1 et véri�ant pour tout entier naturel n,{
αn+1 = 3αn + βn
βn+1 = 2αn + 4βn.

On pose pour tout n ∈ N, sn = αn + βn et tn = 2αn − βn.
1. Montrer que les suites (sn)n∈N et (tn)n∈N ainsi dé�nies sont géométriques.

2. En déduire une expression de sn et tn en fonction de n ∈ N.
3. En déduire une expression de αn et βn en fonction de n ∈ N.

Exercice 6 :



Exprimez en fonction de n l'expression explicite des suites (un) dé�nies par :

1. ∀n ≥ 0, un+2 = 4un+1 − 4un et u0 = 1, u1 = 4.

2. ∀n ≥ 0, un+2 = 2un+1 − 2un et u0 = 1,u1 = 2.

3. ∀n ≥ 1, un+1 = 3un + 4un−1 et u0 = u1 = 2.

4. ∀n ≥ 1, un+2 = 3un+1 − 2un et u1 = 1, u2 = 3.

5. ∀n ≥ 0, un+2 = 6un − un+1 et u0 = 1, u1 = 2.

Exercice 7 :

On considère des couples de lapins tels que, chaque mois, chaque couple donne naissance à un nouveau
couple qui devient lui même productif dès l'âge de 2 mois.
On suppose les lapins immortels, et on note (un) le nombre de couple à la génération n.

1. Justi�ez que la suite (un) véri�e, pour tout n ∈ N, un+2 = un+1 + un.

2. Donner l'expression général de la suite (un) pour les conditions initiales u0 = 0 et u1 = 1.

Exercice 8 : Les Lapins de Fibonacci

Soit (un) la suite réelle dé�nie par récurrence via :

u0 = 1, u1 =
1 +
√
3

2
et un+2 = un+1 − un.

Montrez que un s'exprime sous la forme un = r cos(nω + ϕ), où vous préciserez r, ω et ϕ.

Exercice 9 :

Soit A =

1 0 0
6 −5 6
3 −3 4

.

1. Montrer qu'il existe une suite (an)n∈N telle que pour tout n ∈ N,

An =

 1 0 0
2an 1− 2an 2an
an −an 1 + an

 .

On établira une relation de récurrence entre an+1 et an.

2. Donner le terme général an en fonction de n.

3. En déduire An en fonction de n.

Exercice 10 :

On considère deux suites (xn)n∈N et (yn)n∈N dé�nies par :

x0 = 1, y0 = −1 et : ∀n ∈ N,

{
xn+1 = 2xn + yn
yn+1 = 4xn − yn.

1. Montrez que la suite (xn) est une suite récurrente linéaire d'ordre 2 dont on précisera la relation
de récurrence.

2. Calculer le terme général de la suite (xn)n∈N.

3. En déduire le terme général de la suite (yn)n∈N.

Exercice 11 :

On cherche à déterminer l'ensemble des suites réelles (wn)n∈N telles que (wn) véri�e la relation de
récurrence : ∀n ≥ 2, wn+2 = −2wn+1 − 4wn + 4.

1. Supposons que (wn) est constante. Quelle constante c peut-on prendre pour que (wn) véri�e la
relation proposée ?

2. Soit (wn) une suite réelle quelconque (pas forcément constante) véri�ant la relation proposée.
On pose vn = wn − c. Déterminez la relation de récurrence d'ordre 2 véri�ée par vn.

3. En déduire l'expression du terme général de la suite wn.

Exercice 12 : presque une SRL2....


